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Επιστολές Τρούμαν για αποζημιώσεις Εβραίων

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Ο Αμερικανός πρόεδρος Χάρι Τρούμαν έγραψε το 1945 ότι η 
Γερμανία θα έπρεπε να πληρώσει αποζημιώσεις στους Εβραίους που 
διώχθηκαν από το ναζιστικό καθεστώς και να βοηθήσει οικονομικά τους 
Εβραίους εποίκους στην Παλαιστίνη. Η πολιτική απόφαση αυτή αναλύεται 
σε δύο επιστολές του Τρούμαν προς το υπουργείο Εξωτερικών και 
αντιβαίνει προς την πολιτική του υπουργού Εξωτερικών, Τζορτζ Μάρσαλ, ο 
οποίος διαφωνούσε με τη δημιουργία εβραϊκού κράτους στην Παλαιστίνη.
Οι επιστολές αυτές δεν απεστάλησαν, όμως, ποτέ, δημιουργώντας υποψίες 
ότι ο Μάρσαλ υποβάθμισε το θέμα, καθώς συμφωνούσε με τη βρετανική 
πολιτική περιορισμού της μετανάστευσης Εβραίων στην Παλαιστίνη. «Δεν 
μπορούμε να είμαστε βέβαιοι ότι η πολιτική του Τρούμαν θα άλλαζε τίποτε 
στη δημιουργία του κράτους του Ισραήλ, αν και μπορούμε να πούμε με 
σιγουριά ότι μία προεδρική απόφαση έχει πάντα επιπτώσεις», εκτιμά ο 
πρόεδρος του Διεθνούς Εβραϊκού Συμβουλίου, Ελάν Στάινμπεργκ.
Κατά τη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, το αμερικανικό 
υπουργείο Εξωτερικών υποστήριξε την άρνηση της Αγγλίας να επιτρέψει τη 
δημιουργία εβραϊκού κράτους. Ο υπουργός Μάρσαλ συμβούλεψε μάλιστα 
τον Τρούμαν να μην αναγνωρίσει το Ισραήλ το 1948. Ο Αμερικανός 
πρόεδρος απέρριψε, όμως, τη σύσταση του υπουργού του, αναγνωρίζοντας 
το κράτος του Ισραήλ, μόλις 48 ώρες μετά την κήρυξή του.
Στην επιστολή του προς τον πρόεδρο της επιτροπής Πολεμικών 
Αποζημιώσεων, ο Τρούμαν αναφέρει: «Από όλους αυτούς, που 
αντιμετώπισαν την καταστολή του ναζιστικού καθεστώτος, κανείς δεν 
υπέφερε τόσο όσο οι Εβραίοι της Γερμανίας και των κατεχομένων χωρών». 
Η επιτροπή, μετά τη σύνοδό της τον Ιούλιο του 1945, αποφάσισε να 
προσφέρει 25 εκατ. δολάρια στα θύματα του Ολοκαυτώματος. Τα κεφάλαια 
αυτά αντλήθηκαν από γερμανικές καταθέσεις σε ουδέτερα κράτη, όπως η 
Ελβετία, η Πορτογαλία, η Ισπανία και η Σουηδία. Για το ζήτημα του 
εβραϊκού εποικισμού της Παλαιστίνης, ο Τρούμαν αναφέρει στην επιστολή 
του: «Η ναζιστική τρομοκρατία και ο μιλιταρισμός ευθύνονται για την 
αδυναμία των Εβραίων να χρηματοδοτήσουν τον εποικισμό της 
Παλαιστίνης. Θεωρώ ότι αν δεν λάβουμε υπόψη μας τα αιτήματα των 
Εβραίων για αποζημιώσεις, θα παραβούμε το καθήκον μας».
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